
2023年树妈妈美术教案 小班音乐活动妈
妈我要亲亲你教案(精选5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对
大家能够有所帮助。

树妈妈美术教案篇一

1、初步学唱歌曲，体验妈妈与宝宝之间的亲密情感。

2、感受歌曲的韵律，引导幼儿大胆地用动作表现音乐，体验
表演的快乐。

【活动准备】

妈妈图片、小熊图片、小兔图片、音乐小嘴巴图片

【课堂流程】

一谈话导入：让幼儿唱一唱关于妈妈的歌。

二学唱歌曲

1、欣赏歌曲：

（1）教师清唱，幼儿听听歌曲里的宝宝是怎么爱妈妈的？
（教师配动作）

（2）教师配乐再次范唱，引导幼儿用动作回忆歌词。

（3）出示妈妈的图片，听音乐，老师配动作完整范唱。



2、练习歌曲

（1）看着图片，一起做动作练习歌曲。

（2）跟着音乐做动作，一起练习歌曲。

三、替换歌词。

1、出示小熊，把“妈妈我要亲亲你”改成“小熊，我要亲亲
你”。

2、出示小兔，把“妈妈我要亲亲你”改成“小兔，我要亲亲
你”。

3、把“妈妈我要亲亲你”改成“小朋友，我要亲亲你”。小
朋友面对面，边唱边做相应的动作。

4、把“妈妈我要亲亲你”改成“老师，我要亲亲你”。邀请
听课的老师与面对面，边唱边做相应的动作。

【课堂亮点】

1、设计有阶梯，从倾听歌曲的慢到快，图片的出现到逐渐退
出，从孩子之间互动的加深等，一点一点让孩子进，教师一
点一点的退，不断反复，不断提升。

2、给予幼儿体验安静倾听音乐的环境，好。

3、利用图片加深幼儿对歌曲的理解和对歌词的记忆。

4、教师运用体态语、表情、身体的节奏影响孩子对节奏的投
入，特别是在范唱、领唱的过程教师用肢体动作不断启发幼
儿，动作是幼儿认识音乐的工具。

4、人人参与，快乐、有序与同伴互动，温馨有爱的活动。



【课堂建议】

1、有感而唱才会动听，用咋样的歌声体现对老师妈妈的爱？
体验感情教师再渲染和带动些更好。

表现情感，孩子的歌声才会美好、动听。

2、替换歌词部分。将妈妈改成爸爸、奶奶（家里的成员）或
把亲亲妈妈的额头、脸、嘴改为背、手、肚子、腿（身体部
位）。

树妈妈美术教案篇二

活动目标：

1、初步学唱歌曲，体验妈妈与宝宝之间的亲密情感。

2、感受歌曲的韵律，引导幼儿大胆地用动作表现音乐，体验
表演的快乐。

3、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

妈妈图片、音乐、小嘴巴图片

活动过程：

一：开始部分：谈话导入

二：基本部分



1、引导幼儿唱一唱关于妈妈的歌

2、老师唱关于妈妈的歌，幼儿倾听

提问：宝宝很爱自己的妈妈，她对妈妈做了什么动作吖？
（亲亲、摸摸）

3、用小手做小嘴巴，老师唱歌，幼儿跟着老师一起做动作

提问：刚才宝宝们都亲亲了妈妈的哪些地方呀？（幼儿逐一
说出额头、鼻子……）

让幼儿说一说先亲了妈妈哪里？（额头）然后是鼻子，最后
是嘴巴。

4、在黑板上出示妈妈的图片，听音乐，老师唱歌，往妈妈的
额头，鼻子，嘴巴上贴上小嘴巴。

教师小结：原来宝宝先亲了妈妈的额头，然后亲了妈妈的.鼻
子，最后亲了妈妈的嘴巴，总共亲了几下？（3下）

引导幼儿听音乐给妈妈的图片上贴小嘴巴（摸摸脸）

5、老师来做妈妈，在音乐中让孩子来亲亲妈妈的额头，鼻子，
嘴巴，摸摸妈妈的脸。

6、出示第二幅图片（先出示一半，让幼儿猜猜是什么，然后
在出示另一半，是一只小熊。唱给小熊听要怎么唱？）

8、两个小朋友面对面，边唱边做相应的动作

9、请老师们和孩子一起边唱边做相应的动作，活动结束

唱：老师呀老师呀，我要亲亲你，亲亲你的额头，摸摸你的
脸，亲亲你的鼻子，摸摸你的脸，亲亲你的嘴巴，摸摸你的



脸。

活动反思：

这首音乐歌词内容虽然比较简单，但是主要是亲亲妈妈的脸
和摸摸妈妈的脸，内容也比较相近，孩子一下子不是很能记
得住，所以在整个教学活动中，幼儿能在我的带领下哼唱，
但是孩子兴趣不是很大，唱起来感觉很疲惫。活动中我利用
了图谱，试图来加深幼儿对歌词的记忆，刚出示图谱是孩子
还是比较兴奋的，但是感觉幼儿对于图谱的理解并不是很好。
老师可能没有考虑到歌曲教唱的多元化，活动没有引起幼儿
的兴趣。

树妈妈美术教案篇三

教材分析：

妈妈是孩子们最我亲最亲的人，孩子们对妈妈都充满的爱。
每天妈妈要为我们的宝宝做很多事情，我们要如何用自己的
方式感恩妈妈为我们做一切呢？为了结合本月的感恩节主题
活动，我选择了《妈妈我要亲亲你》这首歌，因为歌词浅显
易懂、朗朗上口，贴近小班幼儿的生活，同时在动听的旋律
中很轻松地能知晓五官，并产生了与妈妈之间的亲密感情。

教学目标：

1、学习看图谱记忆歌词内容，感受歌曲的旋律美。

2、体验妈妈与宝宝之间的亲情。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。



5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

教学准备：

歌曲《妈妈我要亲亲你》、音乐图谱。

教学重点难点：

教学重点：熟悉歌曲的旋律，愿意跟唱。

教学难点：学习看图谱记忆歌词内容，体验妈妈与宝宝之间
的亲情。

教学过程：

一、谈话导入

师：小朋友，我们每个人都有妈妈，妈妈爱你吗？妈妈是怎
么爱你的？小朋友们都知道妈妈很爱你们，那你们爱妈妈吗？
那我们爱妈妈可以做些什么呢？体验妈妈与宝宝之间的亲情。

二、欣赏歌曲

1、欣赏歌曲，初步感受歌曲旋律。

2、再次欣赏，理解歌曲内容。

（1）出示图谱：嘴巴和手的标志。

（2）出示图谱：亲的部位和摸的部位。

师：刚才你听到宝宝亲了妈妈的哪里？又摸了妈妈的哪里？

将幼儿说的亲的部位和摸的部位分别呈列在相应正确的位置。
通过图谱帮助幼儿记忆歌曲，理解歌词内容。



三、学唱歌曲

（1）看图谱念歌词

师：那我们一起来亲亲、摸摸妈妈，好吗？

（2）看图谱学唱歌曲

师：现在，我们一起来唱给妈妈听，好吗？

（3）完整演唱2遍

师：我们很爱自己的妈妈，唱歌的时候要用什么样的声音来
唱呢？

我们一起用好听的声音来唱给妈妈听，好吗，？还要一起做
动作哦。

师：小朋友们唱得真好听，妈妈听了真高兴。我们再来唱一
遍，要用开心、好听的声音来唱哦，把你很爱妈妈的感觉唱
出来。站起来唱，加上动作哦。

四、创编歌曲

进行身体部位的创编。还可以亲亲摸摸妈妈的哪里呢？

（1）根据幼儿的回答替换掉两张图片，练习唱歌。

（2）根据幼儿的回答替换掉另外两张图片，练习唱歌。

教学反思：

这首音乐歌词内容虽然比较简单，但是主要是亲亲妈妈的xx
和摸摸妈妈的xx，内容也比较相近，孩子一下子不是很能记得
住，所以在整个教学活动中，幼儿能在我的带领下哼唱，但



是孩子兴趣不是很大，唱起来感觉很疲惫。活动中我利用了
图谱，试图来加深幼儿对歌词的记忆，刚出示图谱是孩子还
是比较兴奋的，但是感觉幼儿对于图谱的理解并不是很好。
老师可能没有考虑到歌曲教唱的多元化，活动没有引起幼儿
的兴趣。

树妈妈美术教案篇四

教学目标：

1.在情景中学习夹夹子的方洗，体验劳动的快乐。

2.引导幼儿按照物体的某一特征（外形、颜色）进行分类，
培养幼儿的观察力。

教学准备：

1.衣架、小夹子、每人一个小篮子。

2.小衣服、小裤子若干。

3.一个红盒子，一个绿盒子，一个黄盒子。

教学过程：

1.师：“今天天气很好，妈妈要晾衣服了，请问小朋友晾衣
服需要些什么吗？引导幼儿要衣架，小夹子。请小朋友看看
这个像什么？（幼，像嘴巴）。跟老师一起念儿歌，小夹子，
张开嘴，啊唔一口，夹好了。

2.把每个小朋友的'小篮子放在腿上，现在一起开始念儿歌，
小夹子，张开嘴，啊唔一声夹好了，再来一遍，引导幼儿大
声一点，妈妈现在请一个小朋友来念一念，小夹子，张开嘴，
啊唔一口，衣服夹好了，再请一个小朋友，带一条裤子来，



（幼：”小夹子，张开嘴，啊唔一口，裤子夹好了。

3.现在请每个小朋友夹一夹，夹好了，妈妈这里有两个晾衣
架，请你手上的衣服和裤子凉在相应的衣架上，等会妈妈来
检查，凉好衣服了，我们现在跳一舞放松一下，跳累了，我
们来休息一下，（突然一阵雷声），妈妈说：“下雨了，我
们赶紧去收衣服，收好了的衣服放进盒子里，这里有三个颜
色的盒子，不要放错了。

4.师小结，都收好了，现在和妈妈一起把衣服放进柜子里去。

树妈妈美术教案篇五

根据小班幼儿学习数的特点，我发现孩子学数比较形象、直
观。因此，设计了这一有趣的游戏思维教学活动。让幼儿通
过教师所提供的`特定材料来感知“1”和“许多”，使幼儿
在愉悦的气氛中感知数概念。并通过游戏“找蛋”、“还
蛋”来感受帮助别人的快乐。

1、以游戏形式帮助幼儿感知“1”和“许多”。

2、愿意参加游戏，感受帮助别人的快乐。

1、老师扮演鸡妈妈，幼儿扮演小鸡。

2、活动场地布置许多树、草（草内有若干鸡蛋和一只鸭蛋）。

3、一幅《母鸡生蛋》图，鸭木偶一个。

1、老师和幼儿一起学习儿歌《母鸡生蛋》。

问：鸡宝宝你们听见了什么？

2、师：哎呀，我生了许多许多的蛋不知道掉到哪里去了，请



你们帮我找一找。

3、幼儿找蛋。

1、引导每个幼儿找回1只鸡蛋，找到的鸡蛋放进箩筐。

2、师：你们找回了多少鸡蛋？（许多）。

3、问个别小鸡：你找回了几只鸡蛋？（1只）

4、鸡妈妈有许多孩子，1只小鸡找回1只鸡蛋，1只1只合起来
是多少？（许多）

5、继续引导幼儿发现其中有一只不同的蛋。

6、鸭妈妈找不到自己的蛋会怎样？

7、请鸡宝宝把鸭蛋还给鸭妈妈。看看鸭窝里有没有鸡妈妈生
的蛋？

1、玩蛋宝宝。（幼儿每人拿一只蛋，随意的在地上摆弄滚动）

2、师：请鸡宝宝把蛋放回篮子里，你给我一个，你也给我一
个-----。现在我的篮子里有多少蛋？（许多蛋）。

2、师：咯咯嗒，咯咯嗒，它又要生蛋了，我们一起把它生的
蛋画下来。

3、教师和幼儿一起把画贴在墙上，请小朋友以后再来给鸡妈
妈画蛋。

老母鸡，真能干。

会捉虫，会生蛋。



数一数，几个蛋？

一二三，三个蛋。

老母鸡，把歌唱。

咯咯咯，咯咯咯。

咯哒咯哒咯咯哒。


